

2018年11月20日
星期二 戊戌年十月十三

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

钱瓯遂昌



钱瓯遂昌
数字报

遂昌新闻
微信公众号

今日四版 第2607期

中共遂昌县委主管

遂昌县新闻传媒中心主办

新闻热线：8126226

产业为基 创新为要 不断拓宽扶贫道路

毛建国调研扶贫工作

本报讯(记者 王海军)昨日下午,县委书记毛建国到北界镇调研扶贫工作。

流水潺潺,绿树成荫,农家乐开张迎客,田园果蔬丰收采摘,灾后重建的苏村初显乡村振兴的好势头。沿着熟悉的柏油路村道,走访农户、查看项目、督查进度,毛建国一路查看,一路详细了解村里农家乐和果蔬产业发展、村集体和村民增收、低收入农户增收、美丽乡村建设、山体滑坡治理等情况。

“农家乐开张后生意还好吗?”“客源主要是哪里来的?”在苏爱民家,毛建国详细了解他家农家乐经营情况,与主人一起回顾两年前军民奋战抢险救灾的感人情景。得知农家乐刚起步,平时客源不够稳定时,毛建国指出,发展产业让农民增收是第一位的,相关部门和镇党委政府要加强政策引导和经营指导,进一步夯实村集体和村民增收的基础,把村里的人气聚起来,把附近的客源引进来,让美丽环境真正变

成美丽经济。

苏村山体滑坡治理,按照项目进度要求,在紧张有序推进。毛建国来到治理现场,再次深入了解工程进展、下步施工计划等情况。毛建国强调,各级和社会各界都十分关注苏村山体滑坡治理,要严格按照项目建设要求,在保证质量的基础上进一步加快施工进度,争取早日把滑坡山体治理好,让居住在当地的村民安心、放心。

地处桃溪美丽风景线上的周村,村里主要发展的是猕猴桃、红提等果蔬产业。“村集体年收入有多少?由哪几部分组成?”“村民的主要收入来源是什么?低收入农户有几户?”一下车见到村干部,毛建国就开门见山详细询问村干部两个增收和低收入农户具体情况。

得知周村村集体增收来自企业帮扶、茶山租金收入和项目联建

以“遂昌奋斗”落实“丽水之干”

等,村民收入有种植猕猴桃、毛竹、板栗和外出务工等,毛建国在给予肯定中提出了新要求。毛建国指出,让村集体经济强起来,让村民腰包鼓起来,尤其是让低收入农户实现稳定持续的增收,是村两委干部的首要任务和职责,要充分发挥村两委班子凝聚力和战斗力,拓宽发展思路,创新方式方法,抢抓机遇干出新实效。当前村里尤其要抓住峡北线北界至应村改建工程的契机,早谋划、早部署,以新机遇推动村里新发展。

调研中,毛建国还来到北界镇查看小城镇环境综合整治,指出要倍加珍惜整治成果,加强日常管理,形成长效机制,及时总结经验,确保环境整治让老百姓更满意,不断提升当地老百姓的获得感和幸福感。

县委副书记胡刚等一同参加调研。



美丽乡村冬意渐浓。初初冬,妙高街道庄山村资口自然村房前屋后的20多棵柿子树硕果累累,红通通的果子挂满枝头,惹人欢喜,成了冬季里高速沿线一道靓丽的风景,也为遂昌的美丽乡村增添了色彩。

记者 章建辉 摄

■“弘扬新时代工匠精神”系列报道八

钟素青:用心做好每一件衣服

11月14日,记者走进遂昌博卓儿制衣厂,只见一位女职工正在缝纫机前认真地缝制衣服,没过多久,一件完整的衣服便展现在记者眼前,精致程度丝毫不亚于品牌店里的服装。询问得知,这位女职工便是我县首届“绿谷工匠”获得者——钟素青。

钟素青,出生于1978年,高中毕业后就跟随师傅学习制衣技艺,从事制衣工作已有20余年,其中在遂昌博卓儿制衣厂工作就有近十年之久,用实际行动诠释着“干

一行、爱一行”“钻一行、精一行”的工匠精神。

“当时因为高考落榜就想着要学门手艺,以便今后能在社会上更好地立足,并没有过多的考虑。”钟素青告诉记者,当初的想法很简单,就是想学门手艺,所以之后学习制衣技艺也只能算是机缘巧合。

就这样,钟素青跟着城里的师傅学起了手艺,从最初测量、裁剪到后面的缝纫、设计,她一步一个脚印,从基础学起,慢

慢积累,直至完全学会制衣这门手艺。

手艺学成之后,钟素青自己开过制衣店,也辗转过几个工厂,但不变的是一直从事着制衣工作。钟素青说:“一开始我觉得做衣服是一件很枯燥的事情,每天都得对着缝纫机和各类布料,但时间久了就会发现其中的乐趣,特别是当一件件漂亮的衣服从自己手中制作出来时,就会有一种特别的自豪感,而这也是让我能一直坚持到现在的根本。”

(下转第二版)

我县全面开展“比学赶超美丽乡村建设大比拼”活动

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 钟云叙)昨日,记者从县农办获悉,我县2018年“比学赶超美丽乡村建设大比拼”活动自10月份启动以来,现已进入具体实施阶段。

据了解,此次活动按照“极品村、精品线、全域美”的目标要求,聚焦“一乡一主题、一村一特色”,旨在全县营造比学赶超争先进的良好氛围,努力打造一批精品精致、最忆乡愁的美丽乡村,推动美丽乡村建设再上新台阶,不断提升群众的获得感和幸福感。

该活动共有13个相关部门、9个乡镇(街道)、13个村参与,分为“启动部署、具体实施、评比考核”三个阶段,于2019年1月初结束考核。活动设置硬性考评指标进行打分评比,并定期进行信息通报;通过抓准抓实抓具体,比效率比特色比美丽“三抓三比”活动,进一

步加快项目建设进度,推动我县美丽乡村建设再上新台阶。

最终,获得优秀的部门、乡镇(街道)集体和个人将给予表彰,并给予单位奖励资金;获得优秀或良好的村将给予资金奖励,被警戒村的村两委主要负责人将进行诫勉谈话并限期整改,被淘汰村将给予一定处罚。

县农办主任朱宜根表示,此次活动对深入贯彻落实全省深化“千万工程”建设美丽浙江推进会精神,高水平打造遂昌精品精致最忆乡愁美丽乡村具有重要意义。他们将严格按照活动要求,高度重视、精心组织,积极对参赛单位提供全方位支持,并加强督查指导,确保活动取得圆满成功。

高标准高质量建设美丽幸福大花园
——全力建设美丽城乡

县水利局获评全省剿灭劣V类水突出贡献集体

本报讯(记者 傅长琪 通讯员 聂莉)记者从县水利局获悉,省委省政府于近日下发了关于表扬在全省剿灭劣V类水工作中作出突出贡献的集体和个人的通报,我县水利局被评为作出突出贡献的集体。

2017年,县水利局认真贯彻落实省委省政府“五水共治”决策部署,围绕“决不把污泥浊水带入全面小康”的目标,全面打响剿灭劣V类水攻坚战,以“清、管、治”为抓手,着力推进河塘清淤、做好河湖管护、强化河道治理,为守护钱瓯源头的两江秀水作出了积极的贡献。

“过去一年,我们全域开展河塘清淤,全面深化河湖管护,

全力推进河道治理,各项工作取得了显著的成效。”县水利局相关负责人介绍,我县去年全年完成河塘清淤20.1万方,为省市下达年度任务的125%;完成河道划界36公里,建成“无违建河道”12.2公里;查办水政渔政案件51起,其中河道采砂案件19起,罚没款6万多元,收缴各类非法捕鱼器具198副;持续开展增殖放流活动,在全县天然水域放养各类洁水鱼种苗2000万尾;全年累计完成河道整治28公里,新建堤防12公里;完成了10个碧水映村项目建设,创成了一个以生态河道为主要内容的市级水利风景区。

遂昌启动2018年全民终身学习活动周

本报讯(记者 蓝叶佳乐 通讯员 兰火庆 叶锦雄)近日,2018年遂昌县全民终身学习活动周启动仪式在龙洋乡九龙口村举行。市、县相关单位负责人,县教育局、老龄委、社区学院、职业中专相关人员以及受表彰代表、成教干部等280多人参加活动。

据悉,今年全民终身学习活动周的主题为“服务‘八八战略’,推动全民终身学习”。党的十九大发出了“办好继续教育,加快建设学习型社会,大力提高国民素质”的号召,终身学习已经成为时代的要求,发展的必然。遂昌百姓历来重视子女的读书学习,为我县开展全民学习打下良好的社会基础。目前,我县有社区学院1所,职业技术学校1所,区域性中心成人技术学校4所。今年,4所中

心成技校开展职业技术、实用技术、社区教育等各类培训百余场,培训1.2万学员,为乡村振兴输送3500多名技能型人才,为地方经济的快速发展提供了强有力的人才支撑。

“早在9月初我们就已组织开展各类培训,活动期间,还积极开放社区周围的学校、文化礼堂、图书室等,方便群众参与健身活动和学习,并开展振兴乡村主题服务、家庭教育、各类评选推荐等活动。”县教育局相关负责人表示,如今每年的全民终身学习活动周已经成为宣传终身教育理念的有效载体。

启动仪式上,一批先进个人和单位获表彰。启动仪式后,与会人员观看了由王村口镇、妙高街道东峰村、石练镇、龙洋乡、妙高成技校教师等带来的文艺表演。